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Tudod-e, miért sír a krokodil?

Hangos ismeretterjesztő cikk

(A hanganyag itt található: https://varazsbetu.hu/mesetar/tudod-e_miert_sir_a_krokodil)

A nőstény krokodilus 16-46 darab tojást rak, és beássa azokat a forró, fekete
lávahomokba. Ott őrzi a tojásokat a tizenkét hetes kelési idő alatt. Magát a keltetést
elvégzi a napsütötte homok természetes melege.

Egy-két nappal a krokodilusbébik kelése előtt valami különös dolog történik. Az
időközben teljesen kifejlődött, bár egészen apró tojáslakók a föld alól olyan halk,
vinnyogó hangot hallatnak, ami némileg a csecsemő sírására hasonlít.

Ez a különös jelenség esetenként tragikusan végződő tévedésekhez vezetett. E sírásszerű
hang hallatán az emberek azt hitték, hogy elhagyott gyermek fekszik valahol a parton, és
a keresésére indultak. Amint a keltetőállomást megközelítették, az éberen őrködő
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krokodil anya persze dühödten rájuk támadt. 

 Ez az alapja annak a mendemondának, hogy a felnőtt krokodil cselesen utánozza a
csecsemősírást, majd az odasiető embert leteperi és felfalja. Valóságban tehát a krokodil
nem sír, és nem is könnyezik. A különös hang nem is a felnőtt állatoktól, hanem a tojásba
zárt, még mélyen a homokban levő krokodilbébiktől származik. 

 Igen ám, de mi a célja és értelme ennek a föld alatti koncertezésnek? Egyszerűen
jeladásról van szó. Az apró lények ezzel jelzik anyjuknak, hogy készek a tojásból kibújni,
és kérik kiásásukat. Az alig 15 cm hosszú krokodilfiókák ugyanis nem képesek saját
erejükből a felszínre vergődni. Ehhez az anyának kell segítséget nyújtania. Amint a föld
alól nem hallatszik több nyivákoló hangocska, a krokodilmama tudja, hogy összes
fiókáját kiásta. Ekkor a hasára fekszik, és engedi, hogy az apróságok a fejére, onnét
nyakára és a hátára másszanak, így lovagoltatja be őket a vízbe, ahol aztán csónakázássá
alakul a sétáltatás. 

 Ezzel a születésnapi kirándulással aztán véget is ér az anyai gondoskodás. A bébik
lassacskán lesodródnak anyjuk hátáról, aztán nagyon igyekeznek, hogy mielőbb
kikerüljenek a felnőttek birodalmából. Mert ettől kezdve a "nagyok" - a saját anyjukat is
beleértve - könyörtelenül felfalják őket, ha útjukba kerülnek.
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